Formation C.A.O. TP 2 Assemblage

TP2 - Embase (phase 10 usinée)

Support : montage d’usinage de I’embase d’étau phase 10

Objectifs : faire un assemblage composé de sous ensemble rigide et
flexible

montage modulaire

Procédure :

Veérification des options :

- Cliquer sur Outils->Options

- cliquer sur Infrastructure->Product Structure
- cliquer sur Ponglet ot stctse |

Référence du produit -

_ COChel‘ la 4 Saisie clavier

- cliquer sur conception Mécanique

Ginérdl | Contraintes |

Mise & jour
@ e iAutomatique | C1 Manuelle

- cocher la case
- cliquer sur OK

Création de l’arborescence du montage

- cliquer sur D ou sur Fichier->Nouveau->product
- nommer la référence : Montage _semelle_complet
- cliquer sur OK

- insérer un nouveau produit en cliquant sur
- cliquer dans I’arborescence de construction sur
- nommer la référence : Montage _semelle phl(

colonne 37_5

L’arborescence s’enrichie d’une nouvelle branche

mortage e plet
@Montage_semelle 110 (Montage_semelle_ph10.1)
Applications
- insérer un nouveau produit en cliquant sur ou sur Insertion -
>Nouveau Produit dauile d cen

haute

- cliquer dans I’arborescence de construction sur
- nommer la référence : Colonne 50
L’arborescence s’enrichie d’une nouvelle branche

f“%g,;j ot 1ell plet
‘@Montage_semelle _ph10 (Montage_semelle_ph10.1)
[ ‘iz'gjcolonn 50 (colonne_50.1)

Applications

- insérer une piece en cliquant sur @ ou sur Insertion ->Composant existant

- cliquer dans I’arborescence de construction sur

- choisir le fichier colonne 25 dans le répertoire element de montage du répertoire #p2
L’arborescence s’enrichie d’une nouvelle branche
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Formation C.A.O. TP 2 Assemblage

%J montage_semelle_complet
I |Montage_semelle_ph10 (Montage_semelle_ph10.1)
:-@ colonne_50 {colonne_S0, 1)
#‘5@2116 006 015 (2116 006 015.1)
A pplications

duplication de la colonne de 25

- faire un double clic sur @y/colonne_50 (cobme_S0.1)  dans 1arbre des spécifications
la branche doit devenir bleu

1
1 b .
- sélectionner la branche 12116 008 015 (2116 008 015.1)

- faire un clic droit et choisir copier

- sélectionner la branche 8colenne_50 (colorne_s0.1)

- faire un clic droit et choisir coller

- déplacer une des deux colonnes a I’aide de la boussole

- contraindre les deux colonnes pour obtenir I’ensemble suivant :
B | montage_semele_complet
=~ | e 2_phl0 ()

I—@ colonne_50 (colonne_50. 1)
12115 006 015 (2116 006 015.1)
#-377115 008 015
$512116 005 015 (2116 006 015.2)
#-377118 006 015

=[] Confraintes
?ﬁ Coincidence,1 (2116 006 015,1,2118 006 015.2)
@ Contact surfacique. 2 (2116 006 015,1,2116 006 015.2)
—Applications

duplication de I’assemblage colonne 50

- faire un double clic sur $Montage_semele_pn10 Montage_semele ph10.1) o |>arbre des spécifications
la branche doit devenir bleu
- sélectionner la branche “%cclonne_50 (colorne_50.1)

- faire un clic droit et choisir copier

- sélectionner la branche C?gjr\i?ntage_semelleph 10 Montage_semele_ph10,1)

- faire un clic droit et choisir coller
- déplacer une des deux colonnes a I’aide de la boussole

Insertion de la plaque

- faire un double clic sur $Montage_semele_pn10 Montage_semele Ph10.1) o 1> arbre des spécifications
la branche doit devenir bleu

- insérer une piece en cliquant sur @ ou sur Insertion ->Composant existant

- cliquer dans I’arborescence de construction sur @ Ivontage_semele_ph10 (ortage_semele_pn10. )

- choisir le fichier plaque 200x200 dans le répertoire element de montage du répertoire tp2
L’arborescence s’enrichie d’une nouvelle branche
- mettre une contrainte de fixité a la plaque

- contraindre les colonnes de 50 comme sur la figure précédente (attention
%jMontage_semelle _ph10 (Montage_semela_ph10,1) doit étre bl eu) colonne 12.5
colonne 25

création des colonnes de 37.5

GI94-tp2_montage_semelle.doc-mise a jour le : 01/10/2003-FS-HS Lycée Louis ARMAND Nogent sur marne 2/6



Formation C.A.O. TP 2 Assemblage

- créer dans I’assemblage @Ivontage_semele_ph10 (Montage_semele_ph10.1) assemblage pour les colonnes de 37.5
(suivre la méme procédure que pour les colonnes de 50)
L’arborescence s’enrichie de nouvelles branches
b | montage_semele_complet
o ele_ph10 {montag
@colonne_SO {colonne_50.1)
r@colonne_SO {colonne_50.2)
*‘@plaque 200 x 200 {plaque 200 x 200, 1)
@colonne_a?_S (colonne_37_5.1)
f‘@ 2116 005 015 {2116 006 015,1)
r@ 2116 008 016 (2116 006 016.1)
i—ﬁi Contraintes
C@colonne_S?_S {colonne_37_5.2)
i—ﬁ] Contraintes
—Applicatons

_ compléter l’assemblage %jl\i?ntage_semellephlo (Montage_semele_ph10.1) avec
- les tiges filetées
- la douille de centrage haute
- le palonnier (I’assemblage est rangé dans le répertoire palonnier)

- mettre une contrainte de parallélisme entre la face A et la face B en cliquant

sur @

Insertion de [’embase brute

- insérer ’embase brute en cliquant sur @“ ou sur Insertion ->Composant existant
- cliquer dans I’arborescence de construction sur - IENEEREEIE NG

- choisir le fichier embase brute dans le répertoire tp2

contact linéique avec la face B

- contraindre I’embase sur le montage en respectant les conditions indiquées sur les figures précédentes.
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Formation C.A.O. TP 2 Assemblage

Pour faire une contrainte du type : contact linéique, il faut cliquer sur E et choisir orientation | 8 eere 7]
Vous obtenez I’arborescence et le montage suivants :

montage_semelle_complet]

r@ montage_semelle_ph10 (montage_semelle_ph10.1)
C@colonmejo (colonne_50.1)
rﬂgj colonne_50 (colorne_50.2)
Y@ plague 200 x 200 (plaque 200 x 200.1)
ﬁgjcolonnej?_s {colonne_37_5.1)
4 ﬁgjcolonnej?_s (colorne_37_5.2)
@Tlge fletée M5 100 (Tige fletée ME 100.1)
@‘I’lge fletée M5 100 (Tige fletée ME 100.2)
Cigjpalonmer (palonnier. 1)
*"C@ douille de centrage haute (douile de centrage haute. 1)
#"% Contraintes
r@@embase brute (embase brute. 1)

 Contraintes

—Applications

- cacher I’embase brute et le montage semelle ph10

#Eg}j..
- - insérer un nouveau produit en cliquant sur ou sur Insertion ->Nouveau Produit

- cliquer dans I’arborescence de construction sur Ivontage_semele_ph10 (Mortage_semele_ph10.)

- nommer la référence : bridage
aase
- compléter ’assemblage ¥ loridage Eridage ) 4y -
- la bride

- ’ecrou
- et la rondelle

-
- faire un double clic sur Tr¥brdsge &idage) Gonc 1oarbre des spécifications
la branche doit devenir bleu

Burface A

Burface B

Contact annulaira

avac la surface A

Coincidence awaec
la surfaca B

- contraindre 1’écrou, la rondelle et la bride en respectant les deux conditions indiquées sur la figure précédente.
Pour faire une contrainte du type : contact annulaire, il faut cliquer sur &

- faire un double clic surVontage_semele_ph10 Mortage_semele P10 s 1> arbre des spécifications

la branche doit devenir bleu
- dupliquer le bridage

i o .
flexibilité de I’assemblage $-%]oridage (oridage.2)

e S
] ] ] b T . . . Ohjet bridage, . w Flexible/rigide
- faire un clic droit sur ¥ %ordsge ©rdsge.d) o .;;, | Obet bridage puis &=

- rendre flexible le deuxi¢me bridage
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Formation C.A.O. TP 2 Assemblage

contraindre les bridages en respectant les deux conditions indiquées sur la figure suivante.

Coincidence avec le
cylindre A

Contact linéique externe
avec le cylindre A

lue mais ppartenant & la boucle des surcontraintes

Cor
| Cons 1

Canstr: résclue mais appartenant 3 la boucle des surcontraintes
i

o

ConstraintasM, L
onstrainte résolue mais sppartenant & la boucle des surcontraintes

B8 dans I’arbre des spécifications

montas

- faire un double clic sur %
la branche doit devenir bleu

contraindre les bridages en respectant les conditions indiquées sur la figure suivante.

Contrainte de contact entre

2
}6 «—la face inférieure de la bride

et ’étau

Contrainte de distance entre le
bout de la bride et la face
intérieure de la semelle

5/6

GI94-tp2_montage_semelle.doc-mise a jour le : 01/10/2003-FS-HS Lycée Louis ARMAND Nogent sur marne



Formation C.A.O. TP 2 Assemblage

\%)] norkage_semelle_complet

@'@ montage_semelle_phld {montage_semelle_ph10,1)
ﬁ'@ colonne_50 {colonne_50.1)
T“@ZIIE‘ 006 015 (2116 006 015,1)
?-‘@2115 006 015 (2116 006 015.2)
= Conktrainkes
¢ Coincidence.1 (2116 006 015.1,2116 005 015.2)
[ﬁf Contact surfacique.? (2116 006 015,1,2116 006 015,2)
f‘% colonne_50 {colonne_50.2)
f" plaque 200 x 200 (plaque 200 x 200,1)
i‘@ colonne_37_5 (colonne_37_5.1)
?—%zue 006 015 (2116 006 015.1)
T‘ 2116006 016 (2116 006 016,1)
- Cantrainkes
é Coincidence. 1 (2116 006 016.1,2116 006 015,1)
[f,‘EE:'CDnI:act surfacique.2 (2116 006 015.1,2116 006 016.1)
i‘@ colonne_537_5 (colonne_37_5.2)

Tige Filetée M& 100 (Tige Filekée M 100.1)
Tige filetée M& 100 (Tige filekée M6 100.2)

Lo
T"@ palonnier {palonnier. 1)
s

p—

=,

douille de centrage haute (douille de centrage hauke, 1)
bridage (bridage. 1)

- By bride (brid. 1)

?‘%ecmu (ecrou.1)

T- rondelle (rondelle, 1)

= []] Contraintes
[ﬁ:‘ Contact surfacique. 1.1 {rondelle, 1,bride. 1)
'ﬁ Contact annulaire, 2.1 {ecrou. 1, rondelle. 1)

1?@ bridage {(bridage. 2}

F‘E:[ Conkraintes

T“@ embase brute {embase bruke. 1)

ﬁ"ﬁ] Zontrainkes

B 'ﬁ Contact ingigue. 1 {embase brute, 1,douille de centrage haute. 1)
— '}ﬁ Caontact ingique. 2 (embase brute, 1,colonne_S0.2)

-

= 'ﬁ Contact lingique. 3 {embase brute.1,colonne_50.1)
—[ﬁ' Contact surfacique. 4 (embase brute, 1,colonne_37_5.1)
—[ff:' Contact surfacique. 9 (bride, 1, embase brute, 1)

—;ﬁ Décalage. 10 (bride. 1, embase brute. 1)

—[ﬁ' Contact surfacique. 11 (bride. 1,embase bruke, 1)

—;ﬁ Décalage. 12 (bride. 1,embase brute. 1)

—applications

e
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